



居家微改造,让“养老”变“享老”

近日,苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)“适老化改造”项目完成。本次改造共为辖区94户老年居民家庭实施“一户一案”套餐定制,完成居家设施升级、改善生活空间的小细节。

据悉,此次改造根据老年人生活照料、日常起居、康复护理等居家生活需求,围绕“如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅具配备到位”五方面开展。

十图村的周奶奶是一名高龄老人,日常出行、自理多有不便。村里工作人员了解到她的情况后,

积极为她申请了改造服务。改造完成后,周奶奶获得了助行器等辅助设备,使她的日常生活变得更加轻松自如,周奶奶说:“现在有了助行器,生活方便多了!”

一直以来,度假区(阳澄湖镇)都致力于完善科学的养老服务体系,让老年人“养老”变“享老”,提升老年人幸福生活指数。除了适老化改造项目之外,度假区(阳澄湖镇)也与各类服务资源积极对接,为每一个符合条件的老人链接资源进行服务,每月为失能老人进行定期定量的上门服务,由专人专护,一对一进行,每月上门服务可

达到约5000人次。

为丰富老人的精神文化生活,多家日间照料中心互相联合,邀请专业老师及志愿者举办讲座活动,鼓励老年居民主动学习新知识,实现“银龄跨越数字鸿沟”。随着培训的推进,老人们从最初对智能手机的懵懂与困惑,逐渐变得自信起来。

下一步,度假区(阳澄湖镇)将继续深化适老化改造、居家上门、文化活动、日间照料等多元化服务,进一步丰富老年人的精神文化生活,满足他们更为多元的美好生活需求,守护幸福“夕阳红”。

王静娴 徐晓安

喜迎国庆来相会,好戏连台情意浓

为丰富村民的文化生活,满足村民们的精神需求,促进邻里和睦团结,国庆前夕,渭塘镇西湖村村委会联合渭塘镇妇联、钻石家园社区邀请辖区居民欢聚一堂,观看戏曲表演。

沪剧《大雷雨》拉开本次演出的序幕。戏曲老师动情的演绎让台下观众个个聚精会神,无不为之动容。曲中曲中意感染。锡剧《双推磨》一扫“雷雨瓢泼”所带来的沉重,即使生活困苦也难以磨灭的

真挚爱情,再一次让观众们热泪盈眶。《追鱼书馆》《家同房》《三清万里花》……一出出好戏“你方唱罢我登场”,台下叫好声不断,掌声亦是不绝。

经典沪剧《卖红菱》为本次演出画上了一个圆满的句号,离场时刻,仍有三五成群的村民们在讨论那些引人入胜的情节,久久回味。曲声婉转,邻里情谊,接下来西湖村将持续助推社群共奔赴,幸福大团圆。
徐晓安

反诈宣传进商铺,筑牢财产安全线

为增强辖区商铺经营者的反电信诈骗意识,提高他们识别和防范电信诈骗的能力,国庆假期即将来临之际,元和街道玉成社区的工作人员和网格员走进辖区商铺开展反电信诈骗知识宣传。

社区工作人员和网格员们来到亿象新天地和悦邻中心,挨个走访这里的个体经营商户,向经营者们介绍当前电信网络诈骗中常见的诈骗手段及典型案例。网格员提醒大家在日常工作和生活中要谨防涉及商户、企业高发的冒充领导要求转账、虚假采购、退

税等诈骗手段,提醒大家要对陌生来电及短信多加核实,不要轻易相信中奖、领奖或是退费退税等内容的短信,不要点击陌生链接,收到的验证码不要随意告诉他人,以免造成财产损失。宣传过程中,网格员还为商铺发放反诈宣传手册,动员大家下载“国家反诈中心”APP,帮助大家开启识别来电及短信预警功能,以便能更好地防范电信诈骗,保障资金安全。此次反电信诈骗宣传活动,进一步增强了辖区商铺经营者的反诈意识和能力。
徐晓安

朱巷社区开展新业态新就业群体关爱活动

近日,苏州市相城区元和街道朱巷社区党委以“健康护航,共筑美好”为主题开展了一场新业态新就业群体关爱活动,通过实际行动,传递党组织的温暖与关怀,同时激发新业态新就业群体参与社区治理的热情与活力。

活动中,志愿者为辛勤奔波在外的新业态新就业群体代表赠送了关爱礼包,让他们在忙碌的工作之余也能注重自我保健。此外,活动还设置了交流互动环节,

鼓励新业态新就业群体分享工作心得,并就如何更好地参与社区治理提出宝贵意见。大家纷纷表示,将积极响应社区党委号召,不仅在岗位上发光发热,也要成为社区治理的积极参与者,共同建设更加和谐美好的幸福家园。

今后,朱巷社区党委将持续发挥党建引领作用,为新业态新就业群体提供更加全面、优质、贴心的服务,引导他们积极参与社区治理。
徐晓安

姚祥社区举办“服务百姓健康行动”义诊

近日,元和街道姚祥社区联合元和街道社区卫生服务中心、苏州大学附属第一医院和苏州市立医院、姚祥日间照料中心,在社区广场开展了“服务百姓健康行动”大型义诊活动,为社区居民送去健康与关爱。

现场,专家们以群众较为关注的心脑血管疾病、慢性呼吸系统疾病、消化系统疾病和心理健康需求为重点,开展健康咨询和初步筛查,他们耐心地讲解这些疾病的发病原因、症状表现以及预防措施,给予专业的诊疗建议和

个性化的健康指导。苏州大学附属第一医院老年科主任医师邵胜还与元和街道社区卫生服务中心的家庭医师团队一起上门入户,为社区居民提供了慢性病个性化入户健康指导,让社区居民足不出户就能享受到上级专家的优质诊疗服务。结合三甲医院急救医疗特色,苏州大学附属第一医院ICU副主任医师臧守华详细讲解了海姆立克急救法的作用机制和动作要领,让大家直观地感受到“生命的拥抱”的重要性。
徐晓安

渭星街社区家庭教育活动探讨“亲子之道”

为进一步提升家长的家庭教育能力,增进亲子之间的情感沟通,构建和谐的亲子关系,近日,渭星街社区在新时代文明实践站开展“亲子之间的说话之道”家庭教育主题活动。

现场,授课老师围绕培育优良家风、家庭教育知识等内容,由浅入深、环环相扣地进行详细讲解,让大家深刻认识到良好亲子沟通的重要性,为亲子关系的和谐发展提供有效的指导。在互动交流

环节中,老师带领现场家长们一同探讨传统沟通方式的局限性,现场气氛热烈。家长们纷纷表示活动内容贴近实际,对家庭教育有了更加深刻的认识,为改善家庭关系提供了有力的帮助。下一步,渭星街社区将继续关注家庭教育领域的发展动态,开展系列亲子活动,为持续推动和谐家庭、和谐社区的建设增添内在动力与活力。
徐晓安

苏州科技大学举行升国旗仪式

国庆前夕,9月27日上午,苏州科技大学在石湖校区田径场举行升国旗仪式。校党委副书记、校长顾菊平等校领导出席仪式,党委常委、副校长温波主持仪式。各职能部门、直属单位、石湖校区各二级党组织相关负责人、辅导员、学生代表等参加仪式。

全体人员在升旗台前整装列队,肃穆而立。校国旗护卫队迈着整齐的步伐护送国旗走向升旗台。伴随着雄壮的国歌声,鲜艳的五星红旗冉冉升起。全体人员向国旗行注目礼,齐唱中华人民共和国国歌,向伟大祖国致以崇高的敬意和美好的祝福。校大学生艺术团带来朗诵《不朽》,表达了传承英烈精神、汲取奋进力量的坚定信念。

顾菊平发表讲话,指出举行升旗仪式不仅是对过去奋进历程的回望,更是对未来复兴征程的展望。站在新的历史起点上,苏科大师生要以更加饱满的热情和昂扬的斗志,投身到新时代的教育事业中去。希望老师们秉承教育家精神,以德立身、以德施教,做学生健康成长的指导者和引路人;希望同学们以实现中华民族伟大复兴为己任,立报国强国大志向,做挺膺担当的奋斗者,“勤学、修德、明辨、



27日上午,苏州科技大学在石湖校区田径场举行升国旗仪式

笃实”,以实际行动践行初心使命,以不懈奋斗书写青春华章。

校学生会执行主席蒯诗晴说:“随着国旗缓缓升起,我心中的爱国之情油然而生,我将更加努力学习,时刻牢记作为一名师范生的使命,为祖国的繁荣富强贡献自己的一份力量。”校研究生会执行主席施欣玉说:“升国旗仪式不仅激发了我们的爱国情怀,也激励着苏科大学子勇立潮头、敢为人先,为祖国发展贡献青春力量。”学生党员、马克思主义学院2024级研究生孟

皓说:“站在中华人民共和国成立75周年的历史节点,我们要用知识武装头脑,将理论投入实践,坚定信心、坚持理想、坚守立场,做新时代的奋斗者。”

本次升国旗仪式意义重大而深远,既是对全体苏科大人进行的一次深刻的爱国主义教育,也是开启学校全体师生奋战江苏高水平大学建设的誓师会,旨在激发广大师生的工作和学习热情,奋力开创学校高质量发展的全新篇章。
徐燕华

四个强化为新就业群体打造温暖之家

连日来,东港家和社区通过四个强化推进暖心服务活动,不断推动新业态新就业群体融入城市生活、融入基层治理,为新业态新就业群体打造温暖之家。

社区以党群服务中心和社区服务站为平台,在9月集中开展了就业政策指导和意外保险相关宣传活动,累计发放相关资料50余份,精准回应了骑手群体的法律援

助需求。社区党委多次联合东港卫生服务站,组织新业态新就业群体开展“党建引领促发展,爱心义诊进社区”的健康讲座活动,不仅架起了守望相助的邻里爱心桥,也凝聚了睦邻友善的社会正能量。

为推动文化浸润向新业态新就业群体延伸,社区团支部组织开展社区读书分享会,为新就业形态劳动者提供了一个学习交流平

台,提升他们的幸福感、获得感、归属感。

社区还广泛动员该群体参与社区治理、环境整治、公益服务等各项活动,并积极探索实施暖“新”服务积分兑换制度,该群体通过参与社区治理和志愿活动获得积分,进而用积分兑换奖励和服务,形成一种双向服务的良性循环机制。
徐晓安

聚焦群众需求,打造幸福“共同体”

近日,苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)湖畔社区党总支聚焦群众需求,邀请专业就业顾问,在“湖畔家”党群服务站开展就业指导,为有求职意愿的居民讲解求职技巧、就业创业优惠政策,提高就业成功率。

活动现场,就业顾问耐心地听着宝妈们的困惑,肯定她们对家庭的无私付出,鼓励她们参与社区居

民创业培训,提升自我技能,引导她们可以利用本地大闸蟹资源优势,勇敢跨出第一步,和她们分享了一些成功者的故事,教她们如何润色简历和面试技巧等求职“干货”。

此次活动吸引新业态新就业群体,快递小哥王先生趁着送快递的空隙前来咨询:“老师,我文凭不高,也想找一份好工作,不知道自己除了送快递还能做什么?”在就

业顾问的耐心引导下,快递小哥重拾信心,表示要一边工作一边学习,提升学历的同时提高竞争力。

接下来,湖畔社区党总支将充分利用“海棠红幸福里”阵地,深化“家门口”就业服务,让动迁安置居民能够安“新居”享“乐业”,让“家门口”就业成为群众增收致富的强力引擎,为全面打造共建共享幸福社区赋能增效。
叶月芬 徐晓安